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Corrigé de I'exercice 1

t+6
»1. On considére la fonction h définie sur I = [—1; 10] par h(t) = 22_ 3
a) Justifier que h est définie et dérivable sur I. Pour déterminer la valeur interdite, on doit résoudre
—2t—-5=0.
—2t—-5=0
—2t=5
5
t=—
-2

5
Or —— n’est pas dans l'intervalle [—1 ; 10] et comme h est un quotient de polynomes, alors h est

définie et dérivable sur I.

b) Déterminer h/(t) pour tout t € [—1 ; 10].

_ U x (=26 —5) = (t46) x (=2) 7

H() (=2t — 5)2 (=2t —5)?

c) En déduire le sens de variations de h sur I.
Comme (—2t — 5)2 est un carré, il est toujours positif.
De plus, 7 > 0 donc pour tout ¢ de I, h'(t) > 0.

t ~1 10
h (x) +

16

h(x) _g —— T35

»2. Etudier le sens de variations de h définie par h(z) = 2% + 1522 + 63z — 7 sur [—10 ; 10].
B (z) = 3z% + 30z + 63
Je dois étudier le signe de h'(x) qui est un polyndme du second degré.
Je calcule A =30? — 4 x 3 x 63 = 144 et /144 = 12.

Comme A > 0, h/(z) a deux racines :

-30—v144 —30—v144 —30++v144 30 ++/144
2x3 6 2x3 6
_ —30—-12 =30+ 12
6 6
42 _ —18
6 6
Les racines de A’ sont 1 = —7 et 29 = —3.
Comme A > 0, h/(z) est du signe de —a entre les racines. Ainsi
x —10 =7 -3 10
B (z) + 0 - 0 +

On obtient ainsi le tableau de variation de h.
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T —10 -7 -3 10
B (z) + 0 - 0 +
—56 3123
—137 —88

Corrigé de I'exercice 2

2t —4
»1. On consideére la fonction h définie sur I = [0 ; 10] par h(t) = P
a) Justifier que h est définie et dérivable sur I. Pour déterminer la valeur interdite, on doit résoudre

—4t —-5=0.
—4t—-5=0
—4t =5

5

4

5
Or 1 n’est pas dans U'intervalle [0 ; 10] et comme h est un quotient de polynémes, alors h est

définie et dérivable sur I.
b) Déterminer h'(t) pour tout ¢ € [0 ; 10].
—4t—5)— (2t —4) x (-4)  —26
(=4t — 5)* (=4t —5)?

W(t) = 22

c) En déduire le sens de variations de h sur I.

Comme (—4t — 5)% est un carré, il est toujours positif.
De plus, —26 < 0 donc pour tout ¢ de I, h'(t) < 0. Ainsi, on obtient

t 0 10
K (z) —
4
h(x) 5 —— _16
45

. 45
»2. Etudier le sens de variations de p définie par p(z) = 323 — 7562 — 1262 — 6 sur [—10 ; 10].
p'(x) = 92% — 452 — 126
Je dois étudier le signe de p’(x) qui est un polynoéme du second degré.
Je calcule A = (—45)? —4 x 9 x (—126) = 6561 et v/6561 = 81.
Comme A > 0, p/(z) a deux racines :

—(—45) — v/6561 45 —+/6561 —(—45) + v/6 561 45+ /6561
2x9 B 18 2x9 B 18
45 -381 45+ 81
18 18
=36 126
18 T
= -2 =7
Les racines de p’ sont 1 = —2 et x5 = 7.

Année 2016/2017


http://www.toupty.com

Page 3/ 6 FONCTIONS : SENS DE VARIATION -

Classe de 1°¢S

Comme A > 0, p/(z) est du signe de —a entre les racines. Ainsi

T —10 -2 7 10

P () + 0 — 0 +

On obtient ainsi le tableau de variation de p.

x —10 —2 7 10
P () + 0 - 0 +
132 —516
p(z) T 193 —
—3996 2
|
Corrigé de I'exercice 3
L s . P -2z +6
»1. On consideére la fonction h définie sur I = [-3 ; 10| par h(x) = Byt
J— 1‘ p—
a) Justifier que h est définie et dérivable sur I. Pour déterminer la valeur interdite, on doit résoudre
—2x —8=0.
—2z—-8=0
—2x =38
8
r=—
—2
r=—4

Or —4 n’est pas dans 'intervalle [—3 ; 10] et comme h est un quotient de polyndmes, alors h est

définie et dérivable sur I.

b) Déterminer h'(x) pour tout x € [—3 ; 10].

(—2) x (=22 —8) — (—22+6) x (-2)

h'(x) = =

(—2z — 8)? (=22 — 8)?

c) En déduire le sens de variations de h sur I.
Comme (—2z — 8)? est un carré, il est toujours positif.
De plus, 28 > 0 donc pour tout z de I, h'(z) > 0.

T -3 10
h (z) +

1

|

»2. Etudier le sens de variations de ¢ définie par q(z) = 2% + 322 — 36z — 5 sur [—10 ; 10].

¢'(z) = 62 + 62 — 36
Je dois étudier le signe de ¢/(x) qui est un polynome du second degré.

Je calcule A =62 — 4 x 6 x (—36) = 900 et /900 = 30.
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Comme A > 0, ¢/(x) a deux racines :

—6—+/900  —6— /900 —6++/900  —6 -+ /900

2x6 12 2x6 12
~ —6-30 ~ —6+30
12 12
=36 24
T 12 T 12
=-3 =2

Les racines de ¢’ sont x1 = —3 et x9 = 2.

Comme A > 0, ¢/(z) est du signe de —a entre les racines. Ainsi

T —-10 -3 2 10

q (x) + 0 — 0 +

On obtient ainsi le tableau de variation de gq.

T ~10 ~3 2 10
q (x) + 0 — 0 +

76 1935
q(z) T~

—1345 —49
|

Corrigé de I'exercice 4

—5t+5
»1. On considére la fonction g définie sur I = [—1 ; 10] par g(t) = % _:_5 .
a) Justifier que g est définie et dérivable sur I. Pour déterminer la valeur interdite, on doit résoudre
3t+5=0.
3t+5=0
3t=-5
-5
t=—
3

Or 2 n’est pas dans U'intervalle [—1 ; 10] et comme g est un quotient de polyndmes, alors g est
définie et dérivable sur 1.
b) Déterminer ¢'(t) pour tout ¢t € [—1 ; 10].
(=5) x (3t +5) — (=5t +5)x3  —40
(3t +5)* (3t +5)?

g'(t) =

¢) En déduire le sens de variations de g sur I.
Comme (3t + 5)% est un carré, il est toujours positif.
De plus, —40 < 0 donc pour tout ¢ de I, ¢’(t) < 0. Ainsi, on obtient

' 1 10
g (z) -
5
g(x) T _g
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»2. Etudier le sens de variations de g définie par g(z) = 22 — 3022 + 1442 — 4 sur [—10 ; 10].

g (r) = 622 — 60z + 144

Je dois étudier le signe de ¢'(x) qui est un polynéme du second degré.
Je calcule A = (—60)2 —4x6x144 =144 et v/144 = 12.

Comme A > 0, ¢'(z) a deux racines :

—(=60) — V144 60 — /144
2x%x6 - 12
~ 6012
12
48
12
=4

Les racines de ¢’ sont x1 = 4 et x5 = 6.

— (—60) + 144 60 + /144
2x%6 - 12
60+ 12
12
72
12
=6

Comme A > 0, ¢'(z) est du signe de —a entre les racines. Ainsi

x -10 4 6 10
g (z) + 0 - 0 +
On obtient ainsi le tableau de variation de g.
x -10 4 6 10
g (z) + 0 - 0 +
220 436
g(z) T~
—6444 212
|

Corrigé de I'exercice 5

»1. On consideére la fonction g définie sur I = [—10 ; 0] par g(t) =

—2t+7
-3t+3

a) Justifier que g est définie et dérivable sur I. Pour déterminer la valeur interdite, on doit résoudre

—3t+3=0.
~3t+3=0

—3t=—3

-3

t=—

-3

Or 1 n’est pas dans l'intervalle [-10 ; 0] et comme g est un quotient de polynomes, alors g est

définie et dérivable sur I.

b) Déterminer ¢'(t) pour tout ¢t € [—10 ; 0].

(—2) x (=3t +3) — (=2t +7) x

(—3) 15

g(t) =

(=3t + 3)?

(=3t +3)?

c) En déduire le sens de variations de g sur I.

Comme (—3t + 3)% est un carré, il est toujours positif.
De plus, 15 > 0 donc pour tout ¢ de I, ¢'(t) > 0.
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¢ ~10 0
q (x) +

7

g(x) % ——— 3

»2. Etudier le sens de variations de k définie par k(z) = 32% + 922 — 135z + 10 sur [—10 ; 10].
K'(r) = 922 + 18z — 135
Je dois étudier le signe de k() qui est un polynéme du second degré.
Je calcule A =182 —4 x 9 x (—135) = 5184 et /5184 = 72.
Comme A > 0, k'(z) a deux racines :

—18—v5184 —18 —+/5184 —18+ 5184  —18++/5184
2 %9 N 18 2x9 N 18
_ —18-T72 18472
18 18
_ %0 54
18 18
= -5 =
Les racines de &’ sont ©; = —5 et 23 = 3.

Comme A > 0, k'(x) est du signe de —a entre les racines. Ainsi

T —10 -5 3 10

K (z) + 0 - 0 +

On obtient ainsi le tableau de variation de k.

T —10 -5 3 10
K (z) + 0 - 0 +
935 2560
k()

—740 —233
|
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